
Prezentacja jest OK. Projekt biologiczno-informatyczny.                                                        

Lekcja informatyki dla klasy 5 

 

Przygotowanie scenariusza zajęć: Aleksa dra Tar zyńska- Pajor SP nr 12 w Bydgoszczy.  

S e ariusz powstał a potrze y sie i spotkań au zy ieli w ra a h progra u Aktywna Tablica. Strona 1 

Lekcja realizowana z uczniami klasy 5 ma na celu poznanie zasad tworzenia 

prezentacji multimedialnych oraz narzędzi przeznaczonych do tworzenia prezentacji-                      

Canva. 

Lekcja planowana na 3 godziny (3x45 minut). 

 

 CELE SZCZEGÓŁOWE 

 

Uczeń: 
− wymienia podstawowe zasady tworzenia prezentacji 

 − definiuje poję ie slajd 

 − podaje sposoby wstawiania nowego slajdu, tekstu oraz obrazu 

 − wymienia sposoby zmiany motywu prezentacji  

− wyjaś ia, jak projektować włas y otyw preze ta ji 
 − uzasad ia a przykładzie ko ie z ość stosowa ia zasad tworze ia preze ta ji 
 – wstawia nowy slajd z danym motywem  

− zmienia motyw prezentacji  

− wstawia tekst, obraz i inne elementy do prezentacji  

− zmienia styl czcionki 

− pla uje kolej ość slajdów w preze ta ji 
 − przygotowuje prezentację a da y te at 
 

 METODY NAUCZANIA 

 

 pokaz multimedialny 
 praca na komputerze (strona internetowa) 
 

 ŚRODKI DYDAKTYCZNE 

 zestaw komputerowy z dostępem do internetu 
 projektor 
- strona do tworzenia prezentacji  

https://www.canva.com/ 

 

 UWAGI 

https://www.canva.com/ strona wymaga rejestracji, wykorzystanie wersji ezpłat ej 
aplikacji. 
 

 PRZEBIEG ZAJĘĆ 

Faza wprowadzająca 

Podanie tematu i uświadomienie uczniom celu lekcji. Nauczyciel inicjuje rozmowę na temat 
prezentacji. Wskazuje uczniom, na jakie informacje należy zwrócić uwagę (NaCoBeZu): 
 Kiedy z prezentacji korzystamy? 
 Jakich zasad musimy przestrzegać, by prezentacja byłą poprawnie zrobiona i ciekawa? 
 W jaki sposób przygotowywać i archiwizować materiały wykorzystywane poźniej                              

w prezentacji? 
 

https://www.canva.com/
https://www.canva.com/
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Faza realizacyjna 

Nau zy iel dzieli u z iów a –  grupy. Korzystają  z projektora, wyświetla preze ta ję 
ulti edial ą do po ra ia z serwisu Nowa Era dla au zy iela.pl . )ada ie  u z iów jest 

zasta owie ie się, zy przykładowe slajdy powstały z uwzględ ie ie  zasad tworze ia 
preze ta ji. )wra ają uwagę a to, zy slajdy są przejrzyste, zy hęt ie prze zytaliby tekst                     

ze slajdu.  

Nauczyciel pokazuje zasady tworzenia profesjonalnej prezentacji (element doradztwa 

zawodowego).  
https://klosinski.net/prezentacja-jak-zrobic-dobrze/ 

 

Nauczyciel prosi o uruchomienie strony https://www.canva.com/ . Opisuje posz zególne 

funkcje aplikacji. Pod zas tworze ia preze ta ji au zy iel pokazuje, jak wstawiać owe slajdy, 

zmieniać otyw slajdu, wpisywać tekst a slajdzie i z ie iać jego styl, projektować włas y styl 
tła oraz wstawiać o raz (z zachowaniem praw autorskich) i elementy animowane do prezentacji. 

W trakcie tworzenia prezentacji au zy iel zwra a uwagę u z iów a astępują e kwestie: 
odpowied ia kolej ość slajdów, wy ór ajistot iejszy h treś i, do ór czcionki do motywu 

preze ta ji, sprawdze ie zy z io ka o sługuje polskie z aki, uporządkowa y układ treś i                        
i o razów a slajda h, kolory użyte w preze ta ji oraz za otowa ie i poda ie źródeł,                       
z który h po hodzą teksty i o razy wykorzysta e w preze ta ji. Pokazuje uczniom, w jaki sposó  

zapisać pra ę i ją udostęp ić.  

)adaje preze ta ję do wyko a ia: Wyko aj preze ta ję lu  fotoksiążkę a te at: 
„Rośli y okryto asie e” lub „Rośli y ago asie e”. Gotową pra ę udostęp ij au zy ielowi 
informatyki i au zy ielowi iologii poprzez szkol ą po ztę. 

Faza podsumowująca 

Podsumowanie wiadomości zdobytych na lekcji. Chętni uczniowie prezentują swoje 
prace. 
Nauczyciel podaje informację zwrotną dotyczącą aktywności uczniów na lekcji. 
 

 PRACA DOMOWA 

Dla chętnych i zainteresowanych uczniów:  
Wykonaj w Canvie kalendarz „Moje malownicze miejsca w Polsce” 
 
 
 
 
 
Źródła i wykorzystane materiały: 
Edyta Gil © Copyright y Nowa Era Sp. z o.o. • www.nowaera.pl 
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